

紧盯节点纠“四风” 寸步不让守“防线”

火炬高新区纪工委多措并举营造风清气正的节日氛围

本报讯(通讯员 陈雅芳 记者 林露虹)端午将至,火炬高新区纪工委多措并举,持续释放对“四风”问题“紧盯不放、一抓到底”的强烈信号,营造火炬高新区风清气正的节日氛围。

节前警示 架起思想防线

把教育抓在前、防线筑在前。火炬高新区纪工委及时组织专题学习落实中央八项规定精神“正负面清单”,传达违反中央八项规定精神典型问题的通报文件等,督促高新区各单位落实作风建设主体责任,抓好廉洁警示教育。高新区各级各单位通过开展“作风微课堂”、印发中央八项规定精神“正负面清单”学习手册、开展廉洁提醒谈话、发送廉洁提醒短信等形式,强化经常性

纪律教育和节前廉洁警示教育。

与此同时,高新区各级各单位丰富廉洁教育方式:委管企业厦门软件投资发展有限公司开设“廉心廉语专栏”;委管企业厦门高新技术创业中心有限公司制作廉洁宣传“H5”,推动党员干部知廉、守廉、促廉,自觉远离“节日病”,筑牢拒腐防变的思想防线。

靶向纠治 把好节点廉政

连日来,火炬高新区纪工委以严的基调纠治节点“四风”问题,对高新区开展落实中央八项规定精神“1+X”监督检查。检查过程中,紧盯违规使用公车、违规吃喝、违规发放津补贴、“三公”经费违规支出等“节日病”问题,并聚焦上级有关优化营商环境、大兴调查研究等部署落实情况、安全生产工作和

值班制度落实情况、“一季度一专项”整治情况等内容。

火炬高新区纪工委在检查中强调,高新区各级各单位要抓好政治安全、生产安全、人员安全等“三个安全”工作,严格落实安全生产责任,严防事故发生。党员干部要严格落实中央八项规定精神,模范带头遵守党纪国法,时刻注意言行举止,严禁酒驾醉驾、酒后滋事、打架斗殴等,确保安全祥和过节。

标本兼治 加固作风堤坝

火炬高新区纪工委坚持以查促改、以查促治,督促高新区各级各单位坚持标本兼治,对标对表中央八项规定精神“正负面清单”,举一反三、建章立制、堵住漏洞,持续加

固中央八项规定堤坝。

高新区各级各单位不断扎紧制度笼子,补齐短板弱项,加强源头治理,构建作风建设长效机制:各级各单位进一步完善财务管理、公务出行、资产管理等重点领域制度,强化廉政风险防控建设。高新区委属单位财政服务中心制修订《财政服务中心会计集中核算管理办法》《公务出行及机关公务用车驾驶员管理办法》《厦门火炬高新区管委会机关国有资产管理暂行规定》等制度文件;委管企业厦门软件投资发展有限公司制修订《“三重一大”决策制度实施办法》《合同审核管理细则》《董事会向经理层授权管理办法》等制度文件。

作风建设没有休止符,火炬高新区纪工委将始终坚持严的基调,以钉钉子的精神坚守每一个节点,驰而不息纠“四风”树新风,坚决防止“四风”问题反弹回潮。

福建省厦门市人大常委会机关一级巡视员由欣

涉嫌严重违纪违法 接受纪律审查和监察调查

本报讯(记者 何无赖)昨日,记者从厦门市纪委监委网站了解到,福建省厦门市人大常委会机关一级巡视员由欣涉嫌严重违纪违法,目前正接受厦门市纪委监委纪律审查和监察调查。

福建省厦门市政协机关党组成员、研究室主任赵晓波

涉嫌严重违纪违法 接受纪律审查和监察调查

本报讯(记者 何无赖)昨日,记者从厦门市纪委监委网站了解到,福建省厦门市政协党组成员、研究室主任赵晓波涉嫌严重违纪违法,目前正接受厦门市纪委监委纪律审查和监察调查。

我市市场监管部门开展专项行动 查处缺斤少两 促进诚信经营

菜品分量不够 商家餐饮店被立案查处

本报记者 陈泥

通讯员 童斐 陈小燕 陈萍丽

针对火锅店、麻辣烫、麻辣香锅等餐饮店可能存在的“偷工减料、偷梁换柱、缺斤少两”等不良现象,市市场监管局近日开展查处餐饮店“缺斤少两”专项行动,对涉嫌违法的4家商家进行立案查处。

据了解,此次行动中,市市场监管局综合执法支队重点检查了我市热门外卖平台、各大商场及餐饮集中区域的数十家餐饮店。执法人员在午晚餐就餐高峰期,对店家的就餐区域、后厨等进行全面检查,并对店内消费者已下单的餐品进行现场称重。

在海沧区,市场监管部门近期也检查了阿罗海、天虹、海裕路等商圈内的近30家火锅店、麻辣烫店,重点核查菜单明示的菜品规格、重量是否与实际一致;用于销售菜品称重的电子秤是否按规定检定合格、是否在检定合格有效期内、是否存在使用未经检定的计量器具或“作弊秤”等违法行为,共查获未按照规定申请计量器具检定案4起,涉及未经检验器具秤14台。

菜品重量 与菜单标示不一致

在某火锅店,执法人员发现,

餐厅菜单上标注的鱼头重量与实际不相符:菜单上标注的大鱼头重量为2.4斤/个,小鱼头为1.2斤/个。但经现场称重,该餐厅后厨内的大鱼头单个重量在1.71斤至2.06斤,小鱼头重量有的仅为0.96斤。

在另外一家火锅店,羊肉卷外包装上标注的重量均为150克。经现场称重,该羊肉卷重量区间为89.7克至109.5克。

执法人员指出,上述2个商家菜品重量与菜单标示不一致,均涉嫌违反《厦门经济特区产品质量监督管理条例》第十三条规定,依法可处该批产品货值一倍至五倍的罚款。

广告宣传 与实际重量相差近3斤

在一家墙壁上贴有“一锅蛙肉足足4斤”宣传语的火锅店,执法人员对店家已出餐的招牌蛙锅内的蛙肉进行现场称重,结果显示蛙肉重量仅为1.46斤。为核实际情况,执法人员来到后厨,全程监督店家处理活蛙的过程,并再次对商家新出餐的蛙肉进行称重,发现实际重量仍与其标注的不符。对此,商家辩称,其标注的“蛙肉足足4斤”指的是活蛙4斤,且点餐时已向消费

者说明。但执法人员现场随机询问店内用餐的消费者,受访者均表示商家并未说明。

执法人员表示,该商家标注宣称的重量与实际不符、引人误解,涉嫌违反《中华人民共和国消费者权益保护法》第二十条规定,依法没收违法所得,处以违法所得一倍以上十倍以下的罚款。

自称“精准手” 徒手称蛙重量少两成

在海裕路某牛蛙餐饮店,执法人员检查发现,该店接到外卖平台订单,消费者点了2斤重的牛蛙,但老板徒手抓起3只牛蛙,表示“这就是2斤”。执法人员当场提出质疑,老板还夸下海口,称自己多年“徒手称蛙”,已练就一双“精准手”。执法人员当场将这些牛蛙过秤,结果显示,老板所谓的“2斤牛蛙”实际仅为1.6斤。

此外,在检查海沧阿罗海商圈的火锅店时,执法人员发现,某火锅店张贴的宣传广告含有“100%云贵川黄牛肉、每日3次至4次新鲜到货”等内容。但经现场查验黄牛肉的入市凭证及进货单,实际进货来源为同安。该商家的行为涉嫌虚假宣传,已被市场监管部门立案调查。

本报记者 陈泥

通讯员 曾真 曾威龙

2斤重的标准砝码,在商家的电子秤上竟称出了2.5斤的重量。近日,集美区市场监督管理局立案查处3起水产品称重违法行为。

2斤重的砝码 竟称出2.5斤

前不久,集美市场监管部门对辖区农贸市场开展水产品计量行为专项检查。在检查一水产摊时,执法人员将2斤重的砝码放在电子秤上,电子秤显示的数字却是2.5斤。执法人员立即扣押该秤,并对经营者涉嫌使用不合格计量器具的行为进行立案查处。经查,该水产摊在去年12月就曾因使用不合格电子秤受到行政处罚。依据《福建省市场监督管理局关于行政处罚裁量权的适用规则》等有关规定,集美市场监管局决定对当事人予以从重处罚,没收违法所得400元,并处罚款2000元。

操纵按键“作弊” 重量随意设置

近期,集美市场监管部门还联合厦门市衡器检定站开展计量器具抽查检定行动。执法人员在行动中发现两起经营者涉嫌使用不合格计量器具违法行为。现场检查时,执法人员将4斤重的砝码放置于摊位正在使用的电子秤上,两个摊位的电子秤均能通过操作不同的按键“作弊”,显示出4.4斤、4.6斤、4.8斤等不同重量。执法人员现场查扣了上述这两个摊位的两台不合格电子秤,并对经营者进行立案调查。经进一步调查核实,两名经营者的行为违反了《中华人民共和国计量法》有关规定,集美市场监管局对其分别作出处以罚款600元,并没收违法所得400元和300元的行政处罚。

使用不合格计量器具 3家水产摊位被罚款

●市场监管部门提醒:消费者在购物时,可留意电子秤是否张贴了有效期内的强检合格绿色标签,看商家输入的单价是否正确,防止商家在消费者看不清的情况下作弊。若是对斤两有疑义,可在市场内寻找公平秤称重维权,一旦发现短斤少两等违法行为,可拨打12315投诉举报。

展开突击检查 督促规范经营

一酒类经销商被市场监管部门立案调查

月十九查酒

本报记者 陈泥 通讯员 韩嵩松
端午佳节即将来临,为净化酒品市场,保障百姓买到正规放心酒品,本期“月十九查酒”行动,市食安办组织执法人员、媒体记者对集美区酒类销售单位进行突击检查,重点检查是否规范经营、购进的酒品索证索票是否齐全、是否明码标价或高价销售等。昨日上午的行动中,一家酒类经销商因销售无中文标签的进口洋酒,被市场监管部门立案调查。



执法人员对经销商的违法行为开具文书。(本报记者 陈泥 摄)

门店食品安全管理小组成员的姓名、联系方式及主要职责等信息。执法人员随后对超市的《每日食品安全检查记录》《每周食品安全排查治理报告》等管理台账进行抽查。“这家门店按要求建立了食品安全日管控、周排查、月调度管理制度,并且执行得比较认真,

说明食品安全主体责任落实比较到位。”执法人员表示。

在超市内,执法人员对在售酒产品的标签标识是否规范,进货查验的履行情况如何进行了重点检查,并从货架上随机挑选了“公牛血桃红葡萄酒”“青梅酒”“喜力啤酒”和“茅台王子酒53度金王子”四款酒,查验商家是否落实索证索票制度。门店负责人与总部取得联系,登录福建省食品生产追溯管理系统,提供了对应批次的酒类商品的供应商资质、进货票据、检验报告等材料。

超市内,五粮液1618浓香型白酒旁有标签显示“立减300元”。执法人员随机抽取一瓶,拿到收银台扫描查看,系统显示原价为1499元/瓶,优惠价为1199元。说明促销活动真实有效。

厦门统聚酒业有限公司 11瓶洋酒无中文标签 无法提供合法进货单据

位于宁海二里39号店面的厦门统聚酒业有限公司是一家主营白酒、红酒和洋酒酒类的零售商,营业执照和食品经营许可证

均在有效期内。执法人员依据《食品安全法》对该店的酒类中文标签和索证索票制度落实等情况进行检查。在货架一角,执法人员发现一款“尊尼获加黑牌”洋酒,外包装及瓶身上均未贴有中文标签。经询问,商家负责人无法当场提供相应的合法进货单据,表示是从熟悉的供应商那里进的货。经清点,现场共有11瓶无中文标签的“尊尼获加黑牌”洋酒。

在这家商行内,执法人员随机抽查了一款进口红酒,负责人也无法当场提供进货凭证、报关单、检验检疫报告等索证索票资料。

针对商家存在的问题,杏林市场监管所执法人员当场做了笔录,将对其立案,进一步进行调查取证。杏林市场监管所一中队中队长黄陈敏表示,根据《食品安全法》相关规定,进口的预包装食品、食品添加剂应当有中文标签,否则不得进口。违反相关规定经营无中文标签的进口预包装食品,货值金额不足一万元的,处五千元以上五万元以下罚款;货值金额一万元以上的,处货值金额五倍以上十倍以下罚款;情节严重的,监管部门还将责令其停产停业,直至吊销许可证。

菲律宾国际食品展 漳州展团现场成交360万美元 “漳州味”香飘马尼拉

本报漳州讯(特派记者 黄树全 通讯员 林依妮)近日,漳州市组织33家特色食品企业赴马尼拉,参加2023年第二十五届菲律宾国际食品展。截至目前,漳州展团现场成交额360万美元,意向成交额2500万美元,提升了“漳州味”在国际市场的知名度和美誉度。

据悉,作为菲律宾最高级别的国际食品展,此次展会吸引全球500多家参展商参展。漳州展团此次展位33个,面积297平方米,展区设计融入水仙花、土楼等漳州特色元素。展会上,漳州食品企业集中展示果蔬罐头、水产品、生熟制品、包装机械等,吸引客商前来洽谈,收获不少订单。漳州展团还对接非中经济合作产业园,了解中菲经贸创新发展示范园区的政策、优势及规划,以进一步推动与菲律宾的贸易对接合作。

漳州市商务局相关负责人表示,近年来漳州开展“漳州味·世界行”“漳州味·海丝行”等活动,组织企业前往RCEP国家、“一带一路”沿线国家等开展经贸促进活动,有效开拓国际市场。